

Κύπρος: Στο Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο η μοναδική έδρα της ΟΥΝΕΣΚΟ για την Ψηφιακή Πολιτιστική Κληρονομιά

ΠΑΙΔΕΙΑ

14/03/2018 - 08:25 | Author: Newsroom



Παγκόσμια αναγνώριση για την Κύπρο αποτελεί το γεγονός ότι η μοναδική έδρα της ΟΥΝΕΣΚΟ για την Ψηφιακή Πολιτιστική Κληρονομιά (Digital Heritage / Cultural Informatics) δόθηκε στο Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου (ΤΕΠΑΚ), το οποίο είναι δημόσιο ίδρυμα με έδρα τη Λεμεσό.

Μετά από μια ιδιαίτερα επίπονη και πλήρως ανταγωνιστική διαδικασία, με δεκάδες άλλους υποψήφιους από όλη την υφήλιο, επελέγη το Εργαστήριο Ψηφιακής Πολιτιστικής Κληρονομιάς του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου (www.digitalheritagelab.eu).

Η έδρα δίνεται από την ΟΥΝΕΣΚΟ στο ΤΕΠΑΚ, ως επιβράβευση της αριστείας στην έρευνα, τη μελέτη, την εκπαίδευση, την επιστήμη, την ανάπτυξη, την καινοτομία, τις νέες τεχνολογίες, την ψηφιοποίηση, τη διάσωση και την ανάδειξη της πολιτιστικής κληρονομιάς.

Το Εργαστήριο Ψηφιακής Πολιτιστικής Κληρονομιάς μετονομάζεται σε Έδρα ΟΥΝΕΣΚΟ στην Ψηφιακή Πολιτιστική Κληρονομιά (UNESCO Chair on Digital Heritage).

Σύμφωνα με ανακοίνωση του πανεπιστημίου η συγκεκριμένη έδρα «δίνεται μια φορά σε παγκόσμιο επίπεδο και είναι για απεριόριστο χρονικό διάστημα».

Μετά τη συγκεκριμένη διάκριση το ΤΕΠΑΚ έχει συμπεριληφθεί στον παγκόσμιο χάρτη της ΟΥΝΕΣΚΟ και, όπως αναφέρεται στην ανακοίνωση, «έχει έναν πολύ σημαντικό ρόλο να διαδραματίσει όσον αφορά τη διεθνή πολιτική και επιστήμη στον συγκεκριμένο τομέα, ιδιαίτερα με την έναρξη του έτους 2018, που για την Ευρωπαϊκή Ένωση είναι αφιερωμένο στην πολιτιστική κληρονομία».

Το Εργαστήριο Ψηφιακής Πολιτιστικής Κληρονομιάς ιδρύθηκε το έτος 2013 και κατάφερε μέσα σε τέσσερα χρόνια να συμμετάσχει σε δώδεκα ευρωπαϊκά προγράμματα, πλήρως ανταγωνιστικά, αξιοποιώντας πόρους της ΕΕ, ύψους τεσσάρων εκατομμυρίων ευρώ, παράγοντας σημαντικό επιστημονικό έργο και δίνοντας την ευκαιρία απασχόλησης σε δεκάδες επιστήμονες-ερευνητές απ' όλο τον κόσμο.

Διευθυντής Εργαστηρίου είναι ο δρ. Μαρίνος Ιωαννίδης. Η νεοσύστατη έδρα του ΤΕΠΑΚ θα είναι «Μνημοσύνη», δηλαδή το όνομα της αρχαίας θεότητας, προσωποποίηση της μνήμης στην ελληνική μυθολογία.

Tweet

ΣΧΕΤΙΚΑ ΑΡΘΡΑ

- Σε επτά ΑΕΙ έχουν αποσταλεί "ύποπτοι" φάκελοι
- Έστειλαν φακέλους με σκόνη στα πανεπιστήμια Κέρκυρας, Βόλου, το Μετσόβιο και το Πολυτεχνείο Κρήτης
- «Η ΝΔ δεν θα δεχτεί την υποβάθμιση των δημοσίων πανεπιστημίων»
- «Αναγκαία η διασφάλιση της αποτελεσματικής λειτουργίας του ΔΠΘ»
- Σπυράκη: Τα ΑΕΙ της Θεσσαλονίκης πρέπει να είναι απολύτως ασφαλή και όχι οχυρά του μπάχαλου

News Tag: [ΚΥΠΡΟΣ](#) [ΟΥΝΕΣΚΟ](#) [ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ](#)

Loading...

 europalso

 ideascentral

